

В диссертационный совет
24.2.318.10 при ФГАОУ ВО «Крымский
федеральный университет имени В.И.
Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Коркина Владимира Игоревича на тему «Развитие институциональной среды в обеспечении качества экономического роста», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. Экономическая теория

Развитие экономической теории на протяжении более семидесяти лет сопровождается кризисом неоклассической экономикс, не дающей адекватные ответы на радикальные изменения окружающего мира в виде периода деглобализации, турбулентности и «новой нормальности». Как отмечал Нобелевский лауреат М. Фридман, «экономика всё больше превращается в заумную отрасль математики, а не занимается реальными экономическими проблемами». В этом контексте особую актуальность представляют вопросы исследования экономического роста на новой, качественной основе.

Происходящие цифровые трансформации в экономике обусловливают новые условия в системе хозяйствования и новое качество экономического роста. Роль институтов в экономике становится одним из наиболее обсуждаемых направлений исследований за последние годы, делая проблематику докторской диссертации актуальной.

Рассматриваемый автореферат докторской диссертации Коркина Владимира Игоревича строится на изучении вопросов обеспечения качества экономического роста на основе ценностно ориентированного развития институциональной среды в современных условиях.

Научные положения докторской диссертации, представленные обоснования и сформулированные выводы обеспечены изучением результатов исследований отечественных и зарубежных ученых, а также применением общенаучных и специальных методов научных исследований возможностей обеспечения качества экономического роста на основе развития институциональной среды. Под институциональной средой автором предложено понимать совокупность формальных институтов, обеспечивающих функционирование правовой системы, реализацию налоговой политики, действенность регуляторных механизмов, а также ряд неформальных институтов, формирующих ценностные нарративы в социальных взаимодействиях.

Заслуживает внимания ряд положений, выносимых автором в качестве новизны. В первую очередь, концептуальный подход к обеспечению качества экономического роста на основе институционального регулирования процессов расширенного воспроизводства под влиянием социальных и технологических

детерминант, что дает возможность более полно раскрыть в основу регулирования обеспечения качества экономического роста и стратегические национальные приоритеты развития России.

Автору удалось раскрыть понимание роли и оценки важности институтов в обеспечении качества экономического роста. Диссертация Коркина В.И. значительно расширяет существующие представления по ряду теоретических и практических вопросов относительно формирования направлений стратегического развития в условиях нарастания глобальных вызовов и угроз.

В качестве замечаний отметим:

- Первый пункт научной новизны как «оригинальное суждение относительно формирования представления о качестве экономического роста...», является дискуссионным, во-первых, как с точки зрения формы результата (суждение не является научно доказанным научным результатом), так и с точки зрения содержания, ибо в приведенной формулировке речь идет скорее о более комплексной категории экономического развития, а не роста.
- при выделении ценностных приоритетов развития институциональной среды в обеспечении качества экономического роста (рис. 1) было бы уместно конкретизировать инструменты воздействия на развитие выделенных сфер.

В целом, считаем, что диссертация, представленная к защите, является завершенным научным исследованием, соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а автор диссертации, Коркин В.И., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. Экономическая теория.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор департамента экономической теории
ФГОБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»


26.05.2025

ТОЛКАЧЕВ Сергей Александрович

Контактные данные:
тел.: +7 (499) 553-14-36, e-mail: satolkachev@fa.ru

